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مبحثدبیردرس

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

در مهبانگ ابتدا ذره های زیر اتمی و سپس عنصرهای هیدروژن و هلیم پدید آمدند.1

با گذشت زمان و با افزایش دما، گازهای هیدروژن و هلیم متراکم شده و سحابی پدید می آید.2

واکنش هسته ای ایجادشده درون ستاره ها در دمای بالاتر باعث تشکیل عنصرهای سنگین تر می شود.3

دما و اندازۀ هر ستاره نوع عنصرهای آن را مشخص می کند.4

بررسی ها نشان می دهد که همیشه در یک نمونۀ طبیعی از عنصری معین، اتم های سازنده جرم یکسانی دارند.5

خواص فیزیکی اتم های عنصر به عدد اتمی آن وابسته است.6

ایزوتوپ های یک عنصر در خواص فیزیکی با یکدیگر تفاوت دارند.7

هیدروژن دارای دو ایزوتوپ پایدار است.8

هیدروژن دارای سه ایزوتوپ طبیعی است.9

H۱ایزوتوپ  از همه ناپایدارتر است.10
۵

هیدروژن دارای 5 رادیوایزوتوپ است.11

تمام هسته هایی که نسبت شمار نوترون ها به پروتون های آن ها برابر یا بیش از 1/5 باشد پرتوزا هستند.12

هرچه درصد فراوانی ایزوتوپی بیشتر باشد، نیمه عمر آن کمتر است.13

از ۱۱۸ عنصر شناخته شده، ۹۰ عنصر در طبیعت یافت می شود.14

Tc۴۳تکنسیم  نخستین عنصر ساختگی است.15
۹۹

اغلب تکنسیم موجود در جهان باید به طور مصنوعی ساخته شود.16

از تکنسیم برای تصویربرداری غدۀ تیروئید استفاده می شود.17

یون یدید با یون تکنسیم اندازۀ مشابهی دارد.18

ازآنجاکه نیمه عمر تکنسیم زیاد است، می توان مقادیری از آن را تهیه و نگهداری کرد.19

اورانیوم شناخته شده ترین فلز پرتوزایی است که ایزوتوپ های آن اغلب به عنوان سوخت راکتور به کار می رود.20

U۲۳۵ایزوتوپ  در طبیعت کمتر از %7 است.21

از گلوکز حاوی اتم پرتوزا برای تشخیص توده های سرطانی استفاده می شود.22

در جدول دوره ای امروزی، عنصرها بر اساس افزایش عدد جرمی مرتب  شده اند.23
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جدول دوره ای عنصر ها شامل ۷ دوره و ۱۸ گروه است.24

 جرم اتم کربن را  گویند.25
۱۲
۱

amu

، جرم پروتون و نوترون حدود  بوده و باهم برابرند.26 amu۱amuدر مقیاس 

جرم الکترون 0/0005 واحد جرم اتمی است.27

e۰الکترون را با نماد  نمایش می دهند.28
−۱

دانشمندان با استفاده از دستگاهی به نام طیف سنج جرمی، جرم اتم ها را با دقت زیاد اندازه گیری می کنند.29

amuبه جرم یک مول ذره از یک ماده برحسب  جرم مولی آن می گویند.30

نوری که از یک ستاره یا سیاره می رسد، نشان می دهد که آن ستاره از چه ساخته شده و چه دمایی دارد.31

برای تجزیه وتحلیل نور ستارگان، دانشمندان از طیف سنج جرمی استفاده می کنند.32

نور خورشید تجزیه می شود و گسترۀ رنگی آن شامل بی نهایت طول موج از رنگ های گوناگون است.33

مقایسه بر اساس طول موج: قرمز > نارنجی > زرد > سبز > آبی > نیلی > بنفش34

طول موج با انرژی آن رابطۀ مستقیم دارد.35

مقایسه بر اساس انرژی: گاما > ایکس > فرابنفش > فروسرخ > ریزموج ها > امواج رادیویی36

نور زرد لامپ ها هنگام شب در آزادراه ها به دلیل وجود بخار لیتیم است.37

رنگ شعلۀ نمک های مس آبی است.38

لیتیم سولفات شعله ای به رنگ سرخ ایجاد می کند.39

به فرآیندی که در آن یک مادۀ شیمیایی با جذب انرژی، از خود پرتوهای الکترومغناطیسی گسیل دارد، نشر گفته می شود.40

طیف نشری خطی لیتیم و هیدروژن در گسترۀ مرئی دارای چهار خط یا طول موج رنگی هستند.41

بور توانایی توجیه طیف نشری خطی دیگر عنصرها را نداشت.42

در ساختار لایه ای اتم، هر بخش پررنگ، مهم ترین بخش از یک لایه را نشان می دهد.43

الکترون در هر لایه ای باشد در همۀ نقاط پیرامون هسته حضور می یابد، اما در محدودۀ یادشده احتمال حضور بیشتری دارد.44

انرژی برخلاف ماده در نگاه ماکروسکوپی پیوسته و در نگاه میکروسکوپی، گسسته یا کوانتومی است.45

انرژی الکترون ها با افزایش فاصله از هسته کاهش می یابد.46

الکترون های برانگیخته هنگام بازگشت، انرژی را به صورت نور با طول موج معین نشر می کنند.47

انرژی لایه ها و تفاوت انرژی میان آن ها در اتم عنصرهای گوناگون یکسان است.48

n۲nحداکثر گنجایش هر لایه از الکترون را می توان از فرمول  به دست آورد. ( عدد کوانتومی اصلی است)49

۲l)۲رابطۀ  برای محاسبۀ گنجایش هر زیرلایه از الکترون به کار می رود. ( عدد کوانتومی فرعی است)50 + ۱)l

دورۀ سوم جدول دوره ای شامل ۱۸ عنصر است.51

+nnانرژی زیرلایه ها به  و  وابسته است.52 l
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قاعدۀ آفبا آرایش الکترونی اتم تمام عنصرها را پیش بینی می کند.53

امروزه به روش طیف سنجی پیشرفته، آرایش الکترونی بعضی از اتم ها را با دقت تع�ن می کنند.54

لایۀ ظرفیت اتم، لایه ای است که الکترون های آن رفتار فیزیکی اتم را تع�ن می کنند.55

لایۀ ظرفیت اتم ها برابر است با تعداد الکترون بیرونی ترین لایۀ الکترونی.56

گازهای نجیب واکنش ناپذیر بوده یا واکنش پذیری بسیار کمی دارند.57

گازهای نجیب در لایۀ بیرونی خود دارای هشت الکترون هستند.58

⋅P۱۵ساختار الکترون نقطه ای  به شکل  است.59 ⋅
⋅
P̈

فلزهای قلیایی و قلیایی خاکی به ترتیب با از دست دادن یک و دو الکترون به آرایش گاز نجیب بعد از خود می رسند.60

در ترکیب سدیم اکسید نسبت تعداد آنیون به کاتیون ۲ است.61

یون تک اتمی، یونی است که از یک نوع عنصر تشکیل شده است.62

ترکیب یونی دوتایی ترکیبی است که شامل دو نوع عنصر است.63

در هر ترکیب یونی تعداد آنیون ها و کاتیون برابر است.64

−S۲−Nنماد شیمیایی سولفید و نیترید به ترتیب  و  است.65

گاز کلر خاصیت رنگ بری و گندزدایی دارد و از اتم های کلر تشکیل شده است.66

فرمول مولکولی، نوع و شمار عنصرهای سازندۀ ماده را نشان می دهد.67

NaClفرمول مولکولی سدیم کلرید به صورت  است.68

Al یک ترکیب یونی پنج تایی است.69 O۲ ۳

Hg۲یون  یک یون تک اتمی است.70
۲+

شهاب سنگ ها دارای ایزوتوپ های آهن هستند.71

گرافیت به سرب مداد معروف است.72

هفت عنصر پایدار در جدول دوره ای به شکل دو اتمی هستند.73

مدل فضاپرکن شکل واقعی مولکول را نشان می دهد.74

اگر لایۀ ظرفیت اتمی، آرایش گاز نجیب را نداشته باشد، آن اتم واکنش پذیر است.75

مطابق مدل الکترون- نقطه ای، الکترون های هر اتم پیرامون نماد شیمیایی آن با نقطه نمایش داده می شود.76

از دست دادن، گرفتن یا به اشتراک گذاشتن الکترون نشانه ای از رفتار شیمیایی اتم است.77

اتم عنصر های گروه 15، 16 و 17 با گرفتن الکترون می توانند به آرایش گاز نجیب هم دورۀ خود برسند.78

اگر تعداد الکترون های ظرفیت اتمی کمتر یا برابر با چهار باشد، آن اتم می تواند همۀ الکترون های ظرفیت خود را در شرایط مناسب79

از دست بدهد.

مواد شیمیایی که در ساختار خود مولکول دارند، مواد مولکولی نامیده می شوند.80
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